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	Тема
	Деление десятичных дробей на натуральные числа

	Класс 
	5

	Предмет
	математика

	Номер урока
	1

	Тип урока
	урок открытия новых знаний; 

	Цель
	Формирование умения применять правило деления десятичной дроби на натуральное число

	Задачи


	Предметные:

помочь сформулировать правило деления десятичной дроби на натуральное число, 

научить применять данное правило при выполнении заданий.
	Метапредметные:

создать условия для развития навыков самостоятельной работы, самоконтроля и самооценки, развития интеллектуальных качеств: внимания, воображения, памяти, умения анализировать, обобщать, выделять главное.
	Личностные:

создать условия для развития познавательного интереса к предмету и уверенности в своих силах, формирования положительного мотива учения. 
	Социализации: приобретение опыта взаимодействия, совместной деятельности и общения со сверстниками;



	Планируемые результаты
	Личностные: Умение слушать и вступать в диалог, участвовать в коллективном обсуждении проблем, интегрироваться в группу сверстников и строить продуктивное взаимодействие.
	Метапредметные: уметь применять действие новые способы действия в решении жизненных задач
	Предметные: знать правило деления десятичных дробей на натуральное число. Уметь: делить десятичную дробь на натуральное число

	Образователь-ная технология
	Технология проблемного обучения


Конспект урока:

	Этапы урока
	Задачи этапа
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формируемые УУД

	1. Организационный момент
	Создать благоприятный психологический настрой на работу
	Ребята, как вы думаете, что самое ценное на Земле?
Этот вопрос волновал человечество не одну тысячу лет. Вот какой ответ дал известный ученый Ал – Бируни:
«Знание – самое превосходное из владений. Все стремятся к нему, само же оно не приходит»
Знания нужно добывать и иногда с большим трудом. 
Сегодня мы с вами тоже будем трудиться. 
	Слушают учителя
- ….

	К: умение слушать и вступать в диалог
Л: умение выделять нравственный аспект поведения
П: Осознанное и произвольное построение речевого высказывания

	2. Актуализация знаний
	Актуализация опорных знаний и способов действия, развитие логического мышления
	Сегодня мы отправляемся в удивительный мир загадок нашей планеты. Вам предстоит узнать. Как называется дальний родственник лимона и апельсина.

- вы сможете прочитать это слово, если верно найдете значения выражений и расставите буквы над соответствующими точками на координатном луче.

2,2*2    Т

1,7+1,4    Г

1,5+2.6     О

0,22*10   Б

0,7+2,6     А

0,028*100    Р

5-2,6       Е

7,8-4,1      М

Молодцы! Это растение бергамот. Это цитрусовое растение. Плоды его не съедобны, но масло, которое получают из кожуры этих плодов, листьев и цветов, имеет приятный и свежий аромат. Бергамотовым маслом ароматизируют чай.

-решив следующие примеры и расположив ответы в порядке убывания, вы прочитаете название страны, в которой произрастает бергамот.
48:16   Я

618:3   Т

450:5    А

96:6    И

5648:8    И

355:5   Л

Верно, это страна Италия.


	Выполняют задание по- очереди выходя к доске: складывают, вычитают и умножают десятичные дроби. Получают слово.
Работа в парах


	К: Умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли, слушать и вступать в диалог
Р: Выделение и осознание того, что уже пройдено.
Л: Самоопределение
П: Логический анализ объектов с целью выделения признаков. Поиск и выделение необходимой информации.

	3. Целеполагание и мотивация
	Обеспечение мотивации учения детьми, принятие ими целей урока
	Обратите внимание на примеры во втором задании.

- что вы заметили7

- кто-нибудь догадался , чем мы будем заниматься сегодня на уроке?

А мы умеем делить десятичную дробь на натуральное число? Как думаете, какова тема нашего урока?
Какова цель урока?
- Сформулируем задачи. Сегодня на уроке я хочу:
- узнать
- научиться
- быть
	Формулируют тему урока и записывают в тетрадь
 
- как делить  дес дробь на натур число
Делить дес дробь на натур число
- внимательными, дисциплинированными


	К: умение работать в паре, принимать мнение другого человека, строить общение
Р: Постановка цели учебной задачи
Л: смыслообразование
П: Самостоятельное выделение-формулирование познавательной цели


	4. Работа по теме урока
	Постановка проблемы.
Построение проекта выхода из затруднения
	- Попробуйте, работая в группах,  сделать предположение как разделит дес дробь на натур число
 У меня в руках пакет чая (показать на пакет). В этом пакете 1,8 кг чая его следует расфасовать в 12 пакетиков. Какова будет масса каждого пакетика?
Не всегда мы можем перевести в другие единицы измерения. (Например, 1,8 пачки чая нам переводить не во что)
Значит нужно воспользоваться способом деления. 
18: 12 
1,8 : 12 

Вторая задача 
Формулируем правило:
Чтобы разделить десятичную дробь на натуральное число надо:
1) разделить дробь на это число, не обращая внимания на запятую
2) поставить в частном запятую, когда кончится деление целой части.
Проговариваем хором.

Показывает как делить уголком на доске

	Работа в группах

- чай
Решают ее путем перехода к другим системам единиц.
Решение :
Переведем кг в г 1800 г : 12 = 150 г = 0,15 кг делят в столбик у доски.

Предлагают пути выхода из этой ситуации путем проб и ошибок.
Высказывают свои предположения. Делают проверку умножением.
делят, проверяют умножением
Формулируют правило совместно с учителем.

	П: Поиск и выделение необходимой информации. Структурирование знаний. Анализ объектов.
Р: планирование своей деятельности для решения поставленной задачи
К: умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли
Л: участвовать в коллективном обсуждении проблем

	4. Усвоение новых знаний и способов действий (работа по теме урока)
	Обеспечение восприятия, осмысления и первичного запоминания детьми изученной темы
	 №965

Игра «Потерялась запятая»
- Игра «Потерялась запятая» - с последующей взаимопроверкой по образцу
20,7 : 9 = 23 (2,3)
243,2 : 8 = 304 (30,4)
772,8 : 12 = 644 (64,4)
93,15 : 23 = 405 (4,05)
48,6 : 6 = 81 (8,1)
Физкультминутка
Мы делить не устаем
То садимся, то встаем,
То шагаем беззаботно,
Наклоняемся охотно
Нас делители зовут
Мы не зря сегодня тут!
№ 966(1-6)

	Работают у доски

Работа в парах

Выполняют задание. Осуществляют взаимопроверку по образцу, оценивают друг друга.

	П:Поиск и выделение необходимой информации. Структурирование знаний. Анализ объектов.
Построение логической цепи рассуждений.
Р: планирование своей деятельности для решения поставленной задачи и контроль полученного результата
Л: Самоопределение
умение слушать и вступать в диалог
К: умение работать в группах, общаться, уметь договариваться.

	5. Организация первичного контроля
	Выявление качества и уровня способов действия
	Выполнение теста 
2,4 : 2 1) 1,4 2)1,2 3) 12 4)0,14
9,6 : 3 1) 3,2 2) 0,32 3) 3,6 4) 36
8,8 : 8 1) 11 2) 0,11 3) 1,1
48,6 : 6 1) 8,1 2) 81 3) 8 4) 0,81
22,22 : 11 1) 0,22 2) 1,1 3) 11 4) 2,2
	Выполняют тест, проверяют себя
	Р: контроль, коррекция
Л: самоопределение
П: Анализ объектов и синтез

	6. Итог урока
	Подведение итогов урока.
Рефлексия
	-Какую задачу мы ставили на уроке?
-Удалось решить нам поставленную задачу?
-Что на уроке у вас хорошо получалось?
-Над чем еще нужно поработать? 

	Отвечают на вопросы
Анализируют свою деятельность
	Л: самоопределение
К: вступать в диалог с учителем


	7. Д/З
	
	П.35 в(1-3), №954, №957(1-6)

Творческое задание
	Определяют для себя, что будут выполнять.
	


